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Considérons un solide » , homogeéne , de masse volumique £ , possédant deux plans de symétrie. 1

5

est entiérement défini par la figure ci-dessous et par les grandeurs : £. %, 2, 5
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@ Exprimer littéralement la masse # en fonction des données

(2D Déterminer la position du centre de gravité G par rapport au repére & I[G', 55,.:_15,5)
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(1) Lamasse et # = _”_[ 2dv =p. _[_” @V En prenant un éément de volume en cartésien :

dv = dxdydz | |'intégrale devient :
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Lamasse est donc |## = E-E-Eﬂ-(ﬁ—ﬁﬂ-taﬂ g]
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(2 Laposition du centre de gravité est donnée par larelation : O = F-”-I- CM . dv dansle casde
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En utilisant I'expression de la masse ## trouvée précédemment, nous obtenons :

2 3
e L R e Y E
p.é.ﬂz.(ﬁ—ﬁz.tang] (L—Eﬂ.tang]

Le centre de gravité est donc positionné dans & [, %, 5.2 ) par :
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